

В диссертационный совет Д.800.026.02
на базе ГБОУ ВО «Нижегородский государственный
инженерно-экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кирицы Алексея Александровича на тему: «Развитие лизинга в аграрном секторе экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Развитие аграрного сектора невозможно без перехода его на принципиально новый уровень технико-технологического развития. Необходим поиск и совершенствование финансовых механизмов позволяющих сельскохозяйственным товаропроизводителям осуществлять воспроизводство парка техники на максимально выгодных условиях, одним из которых является лизинг. В связи с этим представленная тема диссертационной работы является своевременной и актуальной как в теоретическом, так и в практическом аспектах.

В работе предложен и обоснован новый финансовый инструмент воспроизводства сельскохозяйственной техники лизинг в «trade-in».

Автором предложено использование кластеризации территорий с разработкой для каждого из выделенных типов мер по вовлечению их в цифровую экосистему аграрного лизинга.

Представляет практический интерес разработанная автором схема комплексного использования партнерского цифрового сервиса аграрного лизинга при внедрении механизмов утилизации техники и использования механизма лизинга в «trade-in»

Представлено экономическое обоснование целесообразности приобретения сельскохозяйственной техники через лизинг в «trade-in».

В качестве замечания следует отметить, что экономическое обоснование целесообразности приобретения сельскохозяйственной техники через лизинг в «trade-in» выполнено с учетом экономии налога на прибыль и налога на имущество. Одновременно с этим большинство сельскохозяйственных товаропроизводителей находятся на специальном налоговом режиме – Едином сельскохозяйственном налоге.

Целесообразно было бы сделать экономическое обоснование лизинга для наиболее типичных условий.

Указанное замечание не снижает высокой научной ценности представленной работы. Считаем, что рассматриваемую диссертационную работу можно квалифицировать как завершенное научное исследование, соответствующее критериям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней (утверженного постановлением правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Кирица Алексей Александрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство),
декан экономического факультета
ФГБОУ ВО Костромской ГСХА

Середа
Надежда Александровна

16.09.2022

Контактные данные: ФГБОУ ВО Костромская ГСХА
Адрес организации: 156530, Костромская обл., Костромской р-н., п. Караваево, ул. Учебный городок, д. 34
Телефон организации: +7 (4942) 466-529
Официальный сайт: <https://kgsxa.ru/>
Электронная почта: sereda_n@mail.ru
Телефон: +7 (4942) 629-130 доб. 5201

Подпись Н.А. Середа заверяю.
Начальник управления персоналом
ФГБОУ ВО Костромской ГСХА



Васильева
Татьяна Николаевна

бз. 05.10.2022 .